



ZZP.2380.81.2024

**Wykonawcy ubiegający się  
o udzielenie zamówienia publicznego**

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ**

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego<sup>1</sup> p.n. **Dostawy pojazdów w policyjnej wersji oznakowany i nieoznakowany typu SUV oraz oznakowanej segment C**

Informuję<sup>2</sup>, że do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące treści SWZ. Zamawiający przytacza poniżej treść zapytań i udziela odpowiedzi.

**Pytanie 1**

W związku z terminem realizacji przedmiotu zamówienia który wynosi 16 miesięcy, liczony od dnia zawarcia umowy, czy:

1. Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę dostarczonego pojazdu na inny niż ten, który został zaoferowany w formularzu ofertowym w przypadkach wykazania przez Wykonawcę, iż parametry techniczne zaktualizowanej specyfikacji pojazdu typu SUV nie będą gorsze niż pojazd zaoferowany, a cena nie będzie wyższa od zaoferowanej w formularzu ofertowym?
2. Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę dostarczonego pojazdu na inny niż ten, który został zaoferowany w formularzu ofertowym w przypadku wykazania przez Wykonawcę, iż pojazd został wycofany ze sprzedaży lub zaprzestano jego produkcji, brak jest dostępu do niego na rynku polskim? Wykonawca w takim przypadku zaoferuje Zamawiającemu pojazd z wymaganego segmentu C o parametrach technicznych nie gorszych niż pojazd zaoferowany, a cena nie będzie wyższa od zaoferowanej w formularzu ofertowym.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż zmiany sposobu spełnienia świadczenia zostały przewidziane w §4 [Zmiany umowy ramowej] projektu umowy ramowej, stanowiący załącznik nr 6 do SWZ.

**Pytanie 2**

Zamawiający w pkt 8 ppkt 8.4 zatrzyma wadium wraz z odsetkami, jeżeli Wykonawca: 8.4.2.1 - odmówił podpisania umowy w sprawie zamówienia publicznego na warunkach określonych w ofercie.

Proszę o dokładne sprecyzowanie czy wadium zostanie zatrzymane w momencie, kiedy Wykonawca popíše umowę ramową, potwierdzi dostępność samochodów, ale odmówi podpisania umowy wykonawczej?

**Odpowiedź:**

Zasady zwrotu oraz zatrzymania wadium<sup>3</sup> zostały określone w ustawie Prawo zamówień publicznych. Wadium zwraca się m.in. po zawarciu umowy o zamówienie publiczne, w tym przypadku po zawarciu umowy ramowej.

Do kolejnego etapu jakim jest potwierdzenie dostępności oraz przesyłanie zaproszeń nie stosuje się przepisów dot. wadium, ponieważ zostało ono zwrócone po zawarciu umowy ramowej. Jednakże należy mieć na uwadze, że kieruje się zaproszenia do tych Wykonawców, którzy potwierdzą dostępność pojazdów i którzy chcą rzeczoną umowę wykonawczą zawrzeć.

Wyk. w 1 egz.

Zamieszczono na stronie internetowej prowadzonego postępowania.  
Opr. Jolanta Gałka – Tejszerska, tel. 47 77 127 52.

<sup>1</sup> na podstawie art. 132 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) zwanej dalej „ustawą”

<sup>2</sup> podstawa prawna - art. 135 ust. 1 i 6 ustawy

<sup>3</sup> podstawa prawna - art. 98 ustawy